
Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses, des
Ausschusses für Bauen, Ökologie und Planung sowie des Ausschusses für

Jugend, Soziales und Kultur am Mittwoch, 04.08.2021 im Bürgerhaus Gambach

Tagesordnung:

l. Verwaltungsgebäude, Barrierefreiheit u. ä.

a) Besichtigung des Verwaltungsgebäudes, Hauptstraße 22
b) Bericht des Magistrats

Zu TOP 1 tagten der Haupt- und Finanzausschuss sowie der Ausschuss für Bauen,
Ökologie und Planung

2. Kindergartenbedarfsplanung

a) Besichtigung der Kindertagesstätte Taubenhaus
b) Bericht des Magistrats

Zu TOP 2 tagten der Haupt- und Finanzausschuss, der Ausschuss für Bauen, Ökologie
und Planung sowie der Ausschuss für Jugend, Soziales und Kultur

3. Breitbandausbau in der Stadt Münzenberg

Zu TOP 3 tagte nur der Haupt- und Finanzausschuss

Anwesend / abwesend: (entschuldigt = „e", unentschuldigt = „u")

Magistrat:
Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer
Erster Stadtrat Lothar Düringer
Stadträtin Cornelia Scheurich
Stadtrat Garsten Bolz
Stadtrat Hagen Vetter „e'
Stadtrat Wolfgang Fitzthum „e'
Stadtrat Heinz Reuhl
Stadtrat Gerhard Immel-Voigt

,\\

Haupt- und Finanzausschuss
Ronald Berg (Vorsitzender)
Manfred Tschertner für Rudolf Haas
Dirk Eiser für Alexander Heise
Peter Hüttl
Birgit Wagner-Glaub
Hans Jürgen Zeiß

Ausschuss für Bauen, Ökologie & Planung
Dirk Eiser (Vorsitzender)
Klaus hloerschelmann
Richard Hoppe
Armin Schaback
Thorsten Schepp
Norbert Schwab

Ausschusses für Jugend. Soziales und Kultur
Andrea Trivilino (Vorsitzende)
Armin Debus
Daniel Rasser
Vera Reisinger
Gabriele Sickel
Tim Niklas Werner

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr

Schriftführer: Manfred Müller

Ende der Sitzung: 21.40 Uhr



Die Ausschüsse waren durch Einladung vom 16.07.2021 unter Mitteilung der
Tagesordnung rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen. Der Ausschussvorsitzende des
Haupt- und Finanzausschusses Ronald Berg eröffnet die gemeinsame Ausschusssitzung
und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt fest, dass gegen die Ordnungsmäßigkeit der
Einladung keine Einwände erhoben wurden. Die Ausschüsse sind nach Anzahl der
erschienenen Mitglieder beschlussfähig.
Zur Tagesordnung schlägt Ausschussvorsitzender Berg vor, dass ein TOP 3 nur für den
Haupt- und Finanzausschuss mit dem Thema Breitbandversorgung ergänzend aufge-
nommen werden soll.

Dem wird nach kurzer Aussprache einstimmig zugestimmt.

Zu TOP 1:
BGM'in Dr. Tammer und der Verwaltungsleiter Müller erläutern zunächst in der Stadtver-
waltung die vorgeschlagenen Maßnahmen zur Barrierefreiheit und zur Schaffung von
weiteren Büroräumen im nördlichen OG der Verwaltung - vgl. Verwaltungsvorlage dazu.
Die betroffenen Räumlichkeiten werden besichtigt und die Veränderungen werden
erläutert.
In der anschließenden Beratung im Bürgerhaus wird auf den nötigen Bürobedarf hinge-
wiesen. Mitglieder der Ausschüsse regen an, dass der vorgesehene Aufzug auch bis in
das Obergeschoss reichen soll.

Abschließend schlägt der Ausschussvorsitzende folgenden Beschlussvorschlag vor:
Der Magistrat wird beauftragt, die Erweiterung sowie die Schaffung der Barrierefreiheit
weiter zu planen und nach Aktualisierung der Kosten die Anträge beim Förderprogramm
HESSENKASSE zu stellen.
Dem stimmen jeweils die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses sowie des
Ausschusses für Bauen, Ökologie und Planung einstimmig zu.

Zu Top 2:

Zu diesem Tagesordnungspunkt nahm auch der Ausschuss für Jugend, Soziales und
Kultur teil. Ausschussvorsitzende Andrea Trivilino stellt das vollzählige Erscheinen der
Mitglieder fest und somit ist der Ausschuss nach Anzahl der erschienenen Mitglieder
beschlussfähig.

BGM'in Dr. Tammer und der Verwaltungsleiter Müller erläutern zunächst im Kindergarten
Kinderbrücke die vorgeschlagenen Maßnahmen zur Schaffung eines weiteren Gruppen-
raumes für die Betreuung von Kindergartenkindern - vgl. Verwaltungsvorlage dazu.
Die Räumlichkeiten werden besichtigt und die Veränderungen werden erläutert.
Die Ausschüsse besichtigen auch die im vergangenen Herbst vorgenommenen
Sanierungsarbeiten in den Gruppenräumen des Altbaues.

Unter dem Vorsitzenden des Haupt-, und Finanzausschusses, fand dann die
anschließende Beratung aller Ausschüsse im Bürgerhaus Gambach statt. Hier wird auf
den nötigen Betreuungsplatzbedarf hingewiesen. Mitglieder der Ausschüsse bitten darum,
dass neben dem zweiten Fluchtweg über eine Treppe auch eine Rutsche vorgesehen wird.

Abschließend schlägt der Ausschussvorsitzende folgenden Beschlussvorschlag vor:
Der Magistrat wird beauftragt, die Erweiterung im OG des Taubenhauses weiter zu
planen und nach Aktualisierung der Kosten die Anträge beim Förderprogramm
HESSENKASSE zu stellen.
Dem stimmen jeweils die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses, des Ausschusses
für Bauen, Ökologie und Planung und des Ausschusses für Jugend, Soziales und Kultur
einstimmig zu.



Zu Top 3:

Ausschussvorsitzender Berg berichtet über die Ergebnisse der interkommunalen Arbeits-
gruppen-Beratung am vergangenen Montag im Rathaus Münzenberg.

Die Arbeitsgruppe - und hier die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt
Münzenberg - ist zu dem Ergebnis gekommen, dass der Breitbandausbau mit der GVG
Glasfaser weiter vorangetrieben werden soll.

Der Ausschussvorsitzende schlägt folgenden Beschlussvorschlag vor:
Der Magistrat wird beauftragt unter Berücksichtigung der Stellungnahmen des
Anwaltsbüros (RA Klenk) und des HSGB einen Kooperationsvertrag mit dem
Netzentwickler GVG Glasfaser GmbH auszuhandeln und abzuschließen.
Dem wird einstimmig zugestimmt.

Münzenberg, 05.08.2021
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Manfred Müller
Schriftführer

Ronald Berg
H+F Ausschuss-Vorsitzender
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Dirk Eiser
BOP Ausschuss-Vorsitzender

Andrea Trivilino
Ausschuss-Vorsitzende Jugend, Soziales und Kultur


